

# 全国首个农民工 维权仲裁中心成立

## 未来,合肥农民工劳资纠纷将告别“拖沓”现象

□ 记者 宁大龙

市场星报、安徽财经网记者从合肥建设部门获悉,合肥仲裁委员会建设领域维权中心昨日正式挂牌成立,未来,处理农民工劳资纠纷的问题在行政调解基础上将多一道法律“保护衣”,直接将行政调解意见转换为仲裁结果,效果等同于法院判决,可申请强制执行。据悉,这是全国首个农民工维权仲裁中心。

### 农民工维权出现新问题

合肥市仲裁委员会建设领域维权中心挂牌地所在的合肥市建设领域农民工维权权益中心,为合肥市层面受理建设领域农民工维权的窗口。“从近年来受理投诉的整体情况看,建设领域的农民工维权出现了大量新问题和矛盾。”该中心一位有着多年维权经验的工作人员告诉记者,往年,农民工维权以欠薪为主,当前,大多数维权案例都涉及工程款纠纷、劳务合同纠纷等一系列复杂问题,而且后者占比越来越重。

合肥市建筑市场监督管理处主任孙业飞告诉记者,解决单纯的欠薪问题时,维权窗口的行政调解效果明显,能够很快帮助农民工要回工资。然而,由于

不具备法律效力,当问题牵涉到工程款、劳务合同的纠纷等专业问题时,行政调解的局限性开始凸显,甚至发生过涉事方口头答应调解结果,但出门就撕毁行政调解书的尴尬事件。

### 农民工维权成本将降低

据悉,合肥市在建设系统各级维权窗口(中心)会设立相应的仲裁窗口,对相关投诉,先行调解(包括行政调解)。对调解达成协议的,以仲裁文书方式赋予法律效力;对协调无法达成一致意见的投诉,合肥仲裁委员会将确定专门的审理部门引导投诉各方进入仲裁途径解决纠纷。未来,将采用案件“受理多样化、纠纷处理多元化”的仲裁工作方式,通过协调和解、仲裁确认、友好仲裁、公平评审等不同方法和形式解决纠纷。“一裁终局可以有效克服维权纠纷中久拖不决的现象。”相关负责人表示。

合肥市建委的专家指出,全面引入仲裁后,可以实现施工企业、农民工等“零距离”反映诉求,对农民工的情绪进行疏通,引导他们合法地追回劳动报酬和解决纠纷,同时还能节约农民工维权的成本。

据介绍,农民工个人在该中心通过仲裁方式维权的,将免收仲裁费用,以降低农民工维权成本。

## 图说 | TUSHUO

### 威尼斯举行传统划船比赛



9月6日,在意大利水城威尼斯,人们身着传统服饰参加贡多拉传统划船比赛。每年9月的第一个星期日,威尼斯迎来当地盛大的传统节日——雷戈塔·斯多利卡,即贡多拉传统划船比赛,身穿传统服饰的威尼斯人在大运河上展开激烈的角逐。 据新华社

### 郑州10亿建“金蛋”被评最丑



9月6日,河南省郑州市,有媒体评出中国十大最丑建筑排行榜,其中投资近10亿元,外观酷似“金蛋”的河南艺术中心“有幸”上榜。 据中新社

## 热点 | REDIAN

# 中小学教师职称制度改革时间表公布

## 将增设正高级职称,明年完成首次评审

据新华社电 记者7日在中小学教师职称制度改革电视电话会议上获悉,会议明确中小学教师职称制度改革时间表,2015年12月底前,各省改革实施方案报人力资源社会保障部、教育部审批,2016年完成人员过渡和首次评审,经过2年左右的努力,实现常态化评审,新制度完全入轨。

“设置正高级职称,改变过分强调论文、学历倾向,同行专家评审为基础的评价机制,职称评审与岗位聘用相结合。”8月26日的国务院常务会议决定,全面推开中小学教师职称制度改革,为基础教育发展提供人才支撑。

人社部、教育部近日印发的《关于深化中小学教师职称制度改革的指导意见》指出,深化中小学教师职称制度改革围绕健全制度体系、拓展职业发展通道、完善评价标准、创新评价机制、形成以能力和业绩为导向、以社会和业内认可为核心、覆盖各类中小学教师的评价机制,建立与事业单位岗位聘用制度相衔接的职称制度。

在中小学教师中增设正高级职称,是改革的一大亮点和突破,也是一项大的政策调整。人社部副部长张义珍表示,各地要按照培养和造就教育家的政策导向评价好正高级教师,坚持高标准、少而精,严格控制数量,确保质量,树立中小学教师发展标杆和楷模,发挥“传、帮、带”作用,带动形成一支高素质专业化的中小学教师队伍。



## 数说 | SHUSHUO

3416辆

当前,全国公安交警部门正在开展交通违法行为集中整治第四波整治校车统一行动。7日,公安部交管局通报了截至目前的全国排查情况,其中有3416辆校车逾期未检验,涉及26个省区市,广东986辆,福建412辆,湖南408辆,湖北348辆。同时,全国还发现有25辆校车逾期未报废,涉及山西、湖北、广东、河南等8个省区市。 据新华社

5亿立方米

记者7日从北京市水务局获悉,截至当天,5.09亿立方米南水已注入北京,其中72%的南水注入了全市自来水厂。但按照运行工况估算,截至今年10月底,北京水资源状况与2014年水平相比,仍缺水0.97亿立方米。 据中新社

# 中国 AA 级资质拍卖企业 安徽盘龙企业拍卖集团有限公司

## 2015年秋季书画、古董珍玩艺术品 大型拍卖会公告

为推动名家书画、古董珍玩的交流,繁荣我省文化艺术品市场,由安徽省文化艺术品交流协会、安徽盘龙企业拍卖集团联合定于2015年12月6日在安徽合肥白金汉爵大酒店举办书画、古董珍玩秋季大型艺术品拍卖会。现面向社会新老客户、艺术家、藏家征集历代名人字画、当代著名艺术

家精品书画,馆藏、藏家玉、翠、杂件等古董珍玩;敬请意向送拍人提供作品出处的相关佐证,以便向买家体现作品的真实可靠性,真诚邀请社会各界人士踊跃参加!

一、预展时间:2015年12月4日—5日  
二、拍卖时间:2015年12月6日

三、征集拍品截止时间:2015年10月20日

四、预展、拍卖地点:安徽合肥白金汉爵大酒店一楼会议大厅  
地址:合肥市滨湖新区徽州大道5111号

五、咨询电话:0551-65874710/65874779/63413708

六、公司传真:0551-63441805

七、往来邮箱:ahpanlong@126.com

八、公司网址:www.ahplpm.com

九、集团公司地址:安徽省合肥市滨湖新区福州路3588号易菲堡大厦四层(合肥要素大市场南400米)

安徽盘龙企业拍卖集团有限公司

2015年9月8日